

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+13 +10 Ю, 1 м/с	+14 +11 Ю, 2 м/с	+14 +10 Ю, 2 м/с	+15 +12 Ю-3, 2 м/с	+15 +9 Ю-3, 4 м/с	+15 +8 Ю, 2 м/с



Штрафной бокал для новобрачных

Некоторые свадебные традиции вынуждают городские власти идти на крайние меры

Наталья ВЕРШИННИНА

Свадебная традиция разбивать бокалы и бутылки с шампанским распространена повсеместно, но в некоторых городах она приобретает свой местный «шарм». Так, в Асбесте молодожёны обычно совершали этот ритуал у Камня — глыбы асбеста, установленной на въезде в город. Журналисты не раз поднимали вопрос о необходимости соблюдать в этом символическом месте чистоту и порядок, но простые слова не помогали. Пары продолжали поливать Камень шампанским и испытывать его на прочность. А некоторые из них вдобавок стремились запечатлеть свои имена и оставили на глыбе автографы.

Но для одной из пар, сочетавшейся браком на прошлой неделе, соблюдение традиции обернулось разговором с правоохранительными органами. Комиссия в составе старшего участкового уполномоченного межмуниципального отдела МВД РФ «Асбестовский» и специалиста отдела ЖКХ администрации города составила на молодожёнов протокол. Дмитрий и Александра будут приглашены на заседание административной комиссии. В соответствии с областным законом «Об административных правонарушениях» молодой семье грозит штраф от одной до пяти тысяч рублей за несоблюдение правил благоустройства территории Асбестовского городского округа.

Привлекать нарушителей к ответственности, как сообщили нам в пресс-службе администрации, предложил мэр города Владимир Сулопаров. Владимир Александрович говорит, что пример с этой парой должен стать показательным.

— Бюджет создан прецедент, — считает глава города, — и другие молодожёны подумают, прежде чем бить бутылки и разбивать символ города. Комиссия будет продолжать работу. Мы же, со своей стороны, предлагаем молодожёнам подключиться к созданию новой свадебной традиции, которая только украсит наш город.

Пока вопрос о традициях Асбеста остаётся открытым. Как нам удалось выяснить, из множества свадебных обычаев самыми популярными среди молодых людей становятся как раз те, которые безбидными не назовёшь. Одна из самых известных традиций

— «мост любви». Молодые вешают на мост замок, запирают его, а ключ выбрасывают в воду. К этому обычаю предьявляют претензии экологи и службы благоустройства: мало того, что он портит исторический вид моста и города в целом, есть опасность, что со временем от такой нагрузки ограды будут разрушаться.

Ещё одна из на первый взгляд безобидных традиций — осыпание молодожёнов конфетти, лепестками роз и монетками на выходе из загса — нередко вызывает возмущение сотрудников учреждения. Так, в одном из загсов Екатеринбург просит не бросать рис, поскольку у «кормушки» собирается множество птиц. В других — с неодобрением относятся к разбрасыванию монет, потому что непременно найдутся охотники за мелочью (это, как правило, люди без определённого места жительства, зеваки, детвора). Но всё-таки без этой традиции выход молодых теряет свою выразительность. Как пояснили нам в одном из загсов Ирбита, ради счастья молодых дворникам приходится выполнять двойную работу.

Даже поверхностный обзор последних новостей в интернет-источниках иллюстрирует примеры менее безобидных традиций. Так, недавно в якутском городе Нерюнгри молодожёны разбили бутылку шампанского о нос фигуры олонхосута (певца-сказителя) — части скульптурной композиции, считающейся визитной карточкой города. И это несмотря на то, что у «Олонхосута» давно установлены камеры наблюдения.

В Красноярске из-за большой свадебной компании разрушился исторический подвесной мост, на котором молодожёны взяли моду фотографироваться — он обвалился из-за раскачивающих его людей. В Ставропольском крае вообще было принято решение учить правильное поведение на свадьбе. Сотрудники загса Пятигорска по договорённости с инспекторами городского ОГИБДД будут разъяснять молодожёнам, какие поступки нежелательны. Так, им напоминают, что нельзя заклеивать регистрационные знаки на автомобилях свадебного кортежа, а также нельзя брать на свадьбу оружие и стрелять в воздух. Кроме того, национальные танцы и громкая музыка здесь также попадают под статью нарушений краевого закона о тишине.

ФОТОФАКТ



ОБЛА СМОЛОНОВА

До недавнего времени в посёлке Гаранника, который находится в Алапаевском городском округе, систему оповещения при ЧС представлял только этот единственный колокол. Расположен он в непосредственной близости от здания гараннинской администрации, которую можно назвать поселковым информационным центром. Руководство территории делит одно помещение с отделением почтовой связи. Отсюда можно позвонить, здесь можно почтить свежие газеты, сюда же приходит местный люд, чтобы обсудить последние сельские новости. Здесь теперь находится и тревожная кнопка, которая призвана в случае чрезвычайной ситуации запустить в ход электрическую систему оповещения. Как сообщала ранее «ОГ», сейчас в разработке находится проект, призванный усовершенствовать централизованную систему оповещения, которая действует на территории области с 1982 года. Средства на этот проект уже запланированы, областные власти обещают реализовать его в течение трёх лет. А пока по всей области проводят «профилактические мероприятия». Ближайшая комплексная проверка сирен намечена на 17 октября.

Пробег на обед

Больше 20 лет школа посёлка Октябрьский не имеет своей столовой

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Об этом редакция узнала из звонка читательницы, которая, не пожелав назваться, пожаловалась на то, что дети не успевают поест нормально за время перемены и порой обедают стоя, на ходу.

— Разумеется, было бы проще и комфортней для всех питаться в своих стенах, — поясняет ситуацию директор школы Вера Акулова. — Но в здании постройки 1961 года по проекту был предусмотрен только буфет, в котором многие годы и питались ученики. Когда обеспечение школьников горячим питанием стало обязательным, вопрос оборудования столовой в самой школе поднимался. Но специалисты пришли к выводу, что из-за небольших площадей и деревян-

ных внутренних перекрытий такое переоборудование нецелесообразно. Было принято решение использовать часть помещения детского сада, где и организовано горячее питание, и наши дети питаются в столовой два раза в день.

Детский сад расположен в 300-400 метрах от школы на противоположной стороне улицы, поэтому школьники в обязательном порядке сопровождают педагогов. Первыми идут обедают старшкласники, поскольку они принимают пищу быстрее и организованней. Ученики младших классов обедают во вторую очередь. Мест хватает всем. Конечно, у первоклассников возникают проблемы — они ещё не приспособились к новому ритму.

Полностью подтвердила и дополнила слова директора школы исполняющая обя-

занности начальника управления образованием Камышловского муниципального района Светлана Прожерина:

— Пищеблок, в котором питаются 117 учеников поселковой школы, устроен в соответствии с нормами, в нём новое оборудование, просторный зал. Если бы были какие-то нарушения, Роспотребнадзор не позволил бы кормить там детей. Жалоб на качество питания не поступало. В области это не единственная сельская школа, не имеющая своего пищеблока, везде находят свои пути решения этой проблемы. Сейчас готовятся документы на право оперативного управления поселковой школы частью здания детского сада.

Основное неудобство в том, что детям приходится переходить через дорогу, но там установлены соответствующие знаки и разметка. К тому

же переходят дети дорогу под присмотром учителей.

Звонившая читательница рассказала нам, что в своё время была выделена земля под строительство новой школы в посёлке, однако воз и ныне там. Пояснили в районном управлении образованием и эту ситуацию: земля действительно есть и школа ещё в 2007 году включена в план строительства. Пока в управлении нет точных данных о том, когда до строительства дойдёт очередь, но надежда, что в посёлке Октябрьский появится новая школа, остаётся.

Что касается старой школы, то, по словам Светланы Прожерин, здание поддерживается в хорошем техническом состоянии, ухожено, в нём есть своя котельная, спортивный зал и компьютерный класс.

В Алапаевске

установили мемориальную доску в честь талантливого хирурга

Здание Алапаевской центральной городской больницы теперь украшает мемориальная доска, посвящённая возглавлявшему медучреждение с 1967 по 1990 год хирургу, отличнику здравоохранения, почётному гражданину города Льву Радченко, писателю газете «Алапаевская искра».

С именем Льва Митрофановича в Алапаевском городском округе связывают строительство больницы, укрепление её материально-технической базы, привлечение талантливых специалистов. Радченко, который в начале трудового пути был врачом больницы в посёлке Нейво-Шайтанском, называли в Алапаевске «министром здравоохранения» за его знания и способность решать любые проблемы.

Слесарь спас

жительницу Артёмовского от собак

Искусанной псами Светлане Прокопьевой из Артёмовского предстоит долго ходить в больницу на перевязки и уколы, по крайней мере — до января. Об этом сообщает газета «Егоршинские вести».

По информации издания, на минувшей неделе Светлана Андреевна отвела в детсад своего трёхлетнего внука. На обратном пути решила обогнуть перекрёстный участок дороги и повернула к очитным сооружениям. Здесь на неё набросилась стая собак. Пов было не меньше восьми. Спас женщину слесарь очитных сооружений Андрей Гавшин.

Были собаки бездомными или нет — неизвестно. Журналисты газеты уточняют, что жители этого района имеют привычку выпускать на прогулку своих домашних псов без поводков и намордников. Между тем, по сведениям газеты, отловом собак в Артёмовском никто не занимается, поскольку на это не предусмотрено денег.

В Каменске-Уральском

создан совет главных врачей

Совет объединил главврачей 13 медицинских учреждений Каменска-Уральского. Создали его как консультативно-совещательный орган при главе города для взаимодействия муниципалитета с учреждениями здравоохранения и областного минздрава в таких вопросах, как качество медицинских услуг, обеспечение медиков жильём, а их детей — местами в дошкольных учреждениях. Об этом пишет портал K-ur.ru.

Председателем совета избран руководитель городской больницы № 5 Сергей Казанцев. Первое заседание нового органа состоялось в минувший понедельник. Помимо плана работы совета медики обсудили тему привлечения и закрепления врачебных кадров. Одним из путей решения кадровой проблемы, по мнению вице-мэра Каменска по социальной политике Татьяны Русских, может стать реализация пилотного проекта арендного жилья. Муниципалитет совместно с областным министерством строительства прорабатывает механизм, который позволит обеспечить врачей квартирами на условиях аренды. В ближайшее время администрация города должна подготовить постановление, в котором будет прописан алгоритм реализации этого проекта.

Ирина АРТАМОНОВА

В Кушвее открылся клуб

бокса и восточных единоборств

У кушвинских боксёров и любителей восточных единоборств появился свой дом, сообщают портал Кушва-онлайн.

Капитальный ремонт здания бывшего почтамта на улице Первомайской начался несколько лет назад по инициативе кушвинцев. Благодаря усилиям предпринимателей города, неравнодушных жителей, руководства центра по физической культуре, спорту и туризму «Горняк» и администрации Кушвинского городского округа здесь полностью заменили кровлю, систему отопления, провели электричество, а также оформили в восточном стиле фасад клуба и прилегающую территорию.

Участие в строительстве клуба бокса и восточных единоборств приняли родители и воспитанники секций бокса и карате. В планах у руководства — заняться обустройством тренажёрного зала в цокольном этаже здания и спортивной площадки на улице. Вчерашние секции клуба уже начали свою работу.

Наталья ВЕРШИННИНА

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

«Горячие» Думы-2

Местные депутаты рассуждают о болевых точках отопительного сезона

Рашид АНДАРЖАНОВ, председатель Думы городского округа Дегайск:

— На прошлой неделе, в четверг, к нам в городской округ приезжал руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Петрович Силин, он встретился в том числе с депутатами Думы. Ситуацию с запущенным теплом обсудили досконально. Накануне встречи у нас уже были введены в эксплуатацию котельная местного хлебозавода, которая обогревает школу № 14, Дом ветеранов и швейную фабрику. Далее подключили котельную, отапливающую школу №23 и один жилой дом. Третьим этапом запустили тепло в остальной жилой фонд, в детский сад №24, коррекционную школу №15 и так далее. Сейчас где-то в теплосистеме есть утечки, потери. Аварийные бригады сейчас их устраняют, как могут. Но более-менее город с точки зрения начала отопительного

сезона, удалось привести в порядок.

Что касается ввода тепла, я вам скажу следующее. Наша Дума согласилась предоставить муниципальную гарантию на 20 миллионов рублей, из них часть — поставщика топлива Уралсвергазу... Но главная проблема сейчас — искать ресурсы на погашение долга муниципалитета перед поставщиками топлива. Я главе администрации губернатора сказал, что мы все вопросы с теплом могли бы решить ещё летом, если бы глава города работал нормально, а не занимался распродажей муниципальной земли. Ведь сегодня практика такая: земли выделяют под личное подсобное хозяйство, а затем их перепродают в сотни раз дороже.

Сергей ЛОБАНОВ, депутат Думы Ирбитского муниципального образования, директор ООО «Управляю-

щая компания Ирбитского района»:

— Во всех домах и социальных объектах, которые находятся в ведении оперативного управления нашей компании, проблем нет. Говоря уже не как директор управляющей компании, а как депутат местной Думы, могу подчеркнуть, что нигде в муниципальном образовании случаев «из ряда вон» нет. Во всяком случае, ко мне как к депутату люди претензии не предъявляют.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА, председатель комиссии по ЖКУ Думы Артёмовского городского округа:

— У нас по поводу отопительного сезона секретов нет. Сначала местную Артёмовскую ТЭЦ передали муниципалитету. И тепла не стало! И всё время, около месяца, пока шёл конкурс, пока решали, кому передать местную ТЭЦ, тепла не было. Но сейчас, когда передали эту ТЭЦ управляющей

компании, тепло появилось. Но есть у нас некоторые особенности. Жители частных домов, где есть печи, сами отключаются от централизованного отопления. Например, село Покровское, район Юбилейный. Им зачем эти неподъёмные тарифы, если дома есть печь и на дворе дрова!

Владимир КУЗМИНЫХ, председатель постоянной комиссии по ЖКУ, градостроительству, газификации и землепользованию Думы Белоярского городского округа:

— В Белоярке муниципальные котельные на сегодняшний день готовы на 100 процентов. Я лично сделал объезд, побывал на каждом объекте. А котельных у нас немало. Считайте сами: пять газовых плов 11 работающих на угле. Есть одна мазутная, но она муниципалитету пока не передана, поскольку находится в ведении воинской части. Ещё раз

подчеркну: все котельные готовы обслуживать жилые дома и социальные объекты. Но есть большая проблема, связанная с износом теплотрасс. Некоторые котельные просто нельзя запустить из-за того, что горячая вода сразу уходит мимо труб, то есть в землю. Буквально сегодня обнаружили два порыва, но думаю, что через день-два все аварии устраним. И до конца недели Белоярка будет получать тепло, как положено — в соответствии со всеми нормами и без перебоев.

А ещё среди проблем должен отметить долги по заработной плате перед рабочими котельных. Некоторые с апреля зарплату не получают! Думаю, что с началом отопительного сезона и поступлением денег от платёльщиков управляющие компании городского округа начнут рассчитываться с работниками. Что касается долгов перед поставщиками

КСТАТИ

Напомним, что в минувшие выходные министерством энергетики и ЖКУ Свердловской области проведён рейд в муниципалитетах. Особое внимание уделили тем объектам, по поводу которых граждане жаловались в министерство. Как сообщил министр Николай Смирнов, по итогам проведённых проверок главам муниципальных образований и руководителям предприятий жилищно-коммунального комплекса было дано указание принять исчерпывающие меры для устранения нарушений и обеспечить подачу тепла всем без исключения потребителям к вечеру 8 октября. Как видим, процесс затягивается.

газа, то выделена муниципальная гарантия на 45 миллионов рублей. Запас угля составляет сто дней, но долги перед угольщиками (ещё за прошлый отопительный сезон) — 9,5 миллиона рублей. Но в целом весь холодный период 2012–2013 годов, я думаю, Белоярка проведёт в тепле. Если проблемы и остались, то до конца недели мы их решим.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Андрей КАЦА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4242 Тираж 74344 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

